

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 87 (3904)

СУББОТА,
28 июля 1990 года

Цена 3 коп.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК № 4

ЭТО МЫ, ЛЮДИ

Межсезонье

Слышите — тишина. Необычная, какая-то непривычная, немножко пугающая. Словно трудный марфон позади. Марафон, начавшийся первым Съездом народных депутатов СССР и завершившийся XXVIII съездом КПСС. Телепрограммы вошли в привычное русло, газеты заперестрелили разнообразием скопившейся информации. Можно отключиться от политики. Но трудно. Трудно сегодня уже жить другими мерками, мыслить по-иному. Накал политических страстей за эти два неполных года оставил в душе каждого глубокую борозду. Нет такого места, где бы не говорили о политике: в транспорте, на работе, в очередях и т. д. И это — обыденно. Слишком долго молчали, работая только руками. Теперь вспомнили и о голове. А, может, лучше бы не вспоминать? А? Слишком резкий контраст между днем сегодняшним и недалеким прошлым. Все ухудшающиеся и ухудшающиеся условия жизни породили в народе

массу пересудов. И неудивительно, что многие из тех, кто в первые годы перестройки твердо заявлял о необходимости преобразований, сейчас нет-нет да и оглянется назад, сдерживая вздох сожаления. И еще глубже становятся сомнения, когда речь заходит о переводе экономики на рыночные отношения. Что? Как? Почему? Простые сложные вопросы. Гарантий нет, поскольку нет доверия правительству. Недостойно уж ссылаться на непонимание целей и задач «низами», на торможение перестройки «серединой». Все имеет свои истоки. Один момент из работы съезда партии. Выборы в ЦК. Ох, какая дискуссия разразилась по поводу выбирать или нет в состав Центрального Комитета вожака комсомола страны. Будто вопрос принципиальный решали. Все равно избрали. Только вот какой ценой. Делегаты этого, скорее всего, так и не поняли. Не поняли, что миллионы людей наблюдали это действие. Сколько из них молодых, не знаю.

Но разница здесь — на миг зафиксировано 39 преступлений. И без того цепляющих, совершенных несовершеннолетними. Эта казенная соломка, тут практически полфразы из статистичности ушел под воду. И прокуратуры. Не станем плеваться хотели ребята и патетически восклицать, девочки на эту, не имеющую солидного капитала, организацию. Лучше на митинг, своего Президента». Так под лозунги «Ленин — па- вот, каково общество, та- лач русского народа». Очень здорово это у нас получается. А я вот боюсь. Боюсь за того мальчишку, что каждый день провожает и встречает меня с работы. Боюсь, что не смогу объяснить ему, не запутавшись словоблудием, что такое нравственность, честь, достоинство. И — что такое любовь к ближнему. Вспомним модную фразу — «переоценка ценностей». Каких ценностей? — постараемся обнажить, очерняя, свою историю, злость, порой перехлестывает через край. И иногда кажется, будто злобой пропитана вся наша действительность. Без нервозности уж ни один шаг, попытку к переменам не воспримем. Воюем и воюем — никак не уgomонимся. Но больше походит это на борьбу с тенью. А на будущее наше — глаза закрыты. А между тем: «...за шесть месяцев в районе заре-

КТО ИДЕТ НА СМЕНУ

По улицам села — в халате

Издавна известно, что большинство городских школьников в летние каникулы решают проблему, где бы отдохнуть, а сельские ребята — где бы поработать. Не стал исключением для сипавских старшеклассников и этот год. Кто-то из них пошел работать в детский сад, многие устроились на ферму: ребята — пастухами, девочки — доярками. В прошлую пятницу, 20 июля, мы с секретарем комитета ВЛКСМ Пироговского совхоза Оксаной Кадочниковой во время вечерней дойки встретились с четырьмя девушками, заменяющими во время летних отпусков доярку Сипавской фермы. Наташа, Светлана и Юлия закончили 9 классов, а еще одна Наташа пока лишь перешла в седьмой. В ожидании перерыва, когда можно было бы побеседовать с девушками, мы прошли в корпус и посмотрели, где они работают. Я давно не был у сипавцев, и, признаюсь, был просто шокирован увиденным. Такой грязи не встретишь на Мар- тьевском или Покровском комплексах, Белоносовой или Маминской фермах, и даже в Колчедане, Соколовой или в летних лагерях после дождей. Столь же грязно, естественно, и сами коровы. Во втором и третьем корпусах нет молокопровода. По словам работников фермы, его демонтировали для ремонта еще два года назад, и теперь 13-15-летние девочки доят коров в двадцатикилограммовые бачки. Когда мы начали разговор, выяснилось, что это далеко не все беды наших школьников. Оказывается с грязью бороться нечем — Да потому, что главный вопрос, который был задан на деликатный вопрос о девочкам звучал так: «Кто из вас после школы со- ответили, что ни халатов, ни перчаток им по- не выдадут. Да что И все четверо ответили на халаты, нет даже мыла, ко- тое уже давно вышло из строя не хотят, а другой работы варов и совхоз свободно может закупить его для ра- бочих. Бани на ферме не работает, а в душ, причем количество работников про- биться невозможно. За месяц работы школь- ницы вместо восьми полу- чили лишь по два выходных, и работать их ставят пре- имущественно во вторую смену, а ведь это тяжелее,

ОНИ И МЫ

Поднятый занавес

Давно ли мы считали американцев в комюфля- же своими яркими врагами, противниками по убеждениям, кровавыми убий- цами? Думал ли кто из простых советских людей, что все это вранье од- нажды превратится в пыль, развеившуюся после под- нятия «занавеса» кон- фронтации. Все это было, можно сказать еще вчера. А 18 июля я понял, что американцев мы совсем не знали. Этот день был и радост- ным, и немного печальным. Печальным от того, что о готовящейся встрече узнал буквально за 5 часов, и все старания разыскать хоть кого-нибудь из «афганцев» Каменского района не увен- чались успехом. Настроение томительного ожидания встречи (делега- ция задерживалась на 2 часа) как-то сразу же изменилось после первых объятий и теплых, искрен- них рукопожатий. Непос- редственность, раскован- ность гостей с самого на- чала настроила на понима- ние, душевное родство. Владимир Воронов, ра- ботавший в Афганистане

советником, один из иници- аторов встречи, официально представил наших городских председателей ветеранов войн Отечественной и Афганской. Глава делегации амери- канцев, председатель Национальной коалиции ветеранов Вьетнама Томас Берч представил вначале единственную женщину делегации — ветерана, мор- пеху — Шерил, выполня- ющую на встрече обязан- ности оператора и репорт- ера, а потом сказал пример- но следующее: «В Соеди- ненных Штатах в настоя- щее время существует 45 Национальных коалиций, ко- торые в свою очередь тоже объединены. Это было вы- звано тем, что нас отвергло общество Америки. Так как общественность нашей стра- ны протестовала против войны во Вьетнаме, то верну- шихся солдат нередко ос- корбляли, случались фи- зические расправы, многих не принимали на работу, отказывали в участии в политической жизни страны, потому что считали нас людьми неблагонадежными. Оказавшись в такой изо- ляции, многие начали пить, употреблять наркотики, со-

вершать преступления. Не- редко заканчивали жизнь самоубийством. Сама жизнь заставила нас искать выход, заключающийся в объе- динении ветеранов этой вой- ны. Коалиции появились не сразу, а спустя 10 лет, и стало ясно, что только сообща можно найти какое- то спасение. Сначала это были небольшие объеди- нения, но у каждого было огромное желание помочь обездоленным, инвалидам, помочь живым найти себя, и, самое главное, вернуть воен- нопленных из «Вьетнама и Лаоса». Члены делегации пока- зали нам браслеты с име- нами тех, кто по сей день находится в плену, и борьба за освобождение которых стала целью их жизни. В заключение Томас Берч сказал: «Понадобилось 20 лет, чтобы мы вернулись к нормальной жизни. И зная наш опыт, Вы, ветераны афганской войны, можете сократить этот период. А для этого надо объединиться, не теряя времени. Только объе- динение спасет Вас от всех напастей. Вы сможете воз- действовать и на политику, в стране, и на бюрократов,

которые у вас имеются». Ламонт Гастон — прези- дент организации ветеранов в средней части Америки. На его долю выпала честь принимать участие в форми- ровании этой организации. Вначале это была мало- численная организация, позже постепенно, когда она стала более известной, стали приходить люди. Таким образом, она разрослась, став сильной и авторитетной. Большую помощь, а самое главное, внимание, уделяли семьям инвалидов и погиб- ших. Это помогало обез- доленным и их семьям. Гастон сказал: «Страна вас послала. Вы были проверены в боевой обстановке, узнали цену братства и дружбы. Вам нужно и дальше быть активными членами общест- ва...» Организатор между- народной организации «Браво» в Калифорнии Тони Даймонд принимал участие в Корейской войне, во Вьетнаме был 4 раза, но там не воевал: «После Вто- рой мировой войны из-за политиков наших стран мы стали врагами на несколь- ко десятилетий. Какое сча- стье, что наступило потеп- ление в международной об- становке. Об этом можно судить хотя бы по приглаше- нию нас в Советский Союз... (Окончание на 3 стр.)»

С. ТРОФИМОВ.

М. БАЛАКИН,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

Молодежный
выпуск № 4

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

Восток встречается с Западом

Именно под таким девизом в течение десяти дней в «Буревестнике», что около Колчадан, жил и работал лагерь Мира.

«Ребята из Свердловска, Великобритании, Новой Зеландии, США, Швеции и Финляндии собрались вместе, чтобы спротолировать бесклассовое общество», — так сказал президент Ассоциации международная Молодежная инициатива Дмитрий Артемьев. Подобные встречи молодежи различных стран часты. Всех волнуют одни и те же проблемы: ядерная угроза, огромные арсеналы оружия, которыми буквально напичкана наша планета, положение женщины в обществе, экология, проблемы пьянства и т. д.

Организаторы считают, что центральным событием в жизни лагеря Мира стала деловая игра «Богатые и бедные», проходившая 16 июля. В конечном итоге путем переговоров, так сказать политическими средствами, революционный взрыв был урегулирован. «Президента» свергли. Объединившись с представителями буржуазной интеллигенции, «бедняки» создали либеральное, демократическое общество, в ко-

тором не ущемлялись права неимущих. Никто из участников заранее не знал возможного исхода событий, поэтому мирное решение конфликта вызвало бурное ликование всех. Как сказал Дмитрий Артемьев, жаль, что ни фото, ни кино, ни видеосъемка сделано не было. Хотя это всего лишь игра, но каждый из жителей лагеря понял для себя многое и в социальном, и в психологическом плане. И русским, и американцам, и шведам — всем — стало очевидно, каково быть униженным и бесправным, когда рядом живут люди, пользующиеся всеми благами цивилизации.

Конечно, в деятельности лагеря Мира есть немало нюансов, вызванных особенностями нашей системы.

Отсюда и изолированность от «внешнего» мира. Но думаем, что представление о стране, нашем уровне жизни, людях молодые шведы, американцы, новозеландцы, финны и англичане себе составили. Могу сказать, что ребята-иностранцы увидели многое. Встречи помогли понять друг друга.

18 июля. В этот день им предстояла поездка в с. Сос-

новское.

Пока ехали до «Исетских зорь», пассажиры автобуса дремали. Кто-то вполголоса переговаривался с соседом, кто-то смотрел в окно. Дороги наши неважные, поэтому «Икарус» «слегка» потряхивало. Около одиннадцати часов прибыли в пионерский лагерь. Как я узнала, поездка не была случайной. Лагерь встретил гостей несколько необычной тишиной. Как сказала хозяйка, почти все ребята отправились в с. Маминское на археологические раскопки. Экскурсия по территории вызвала у гостей неподдельный интерес, потому что все здесь сделано для настоящего отдыха детей.

Чернобыль. От этого слова холод пробегает по спине. В пионерском лагере отдыхают ребяташки из Гомеля, которые подверглись разной степени радиоактивному воздействию. Гомель находится в 300 километрах от АЭС, но чернобыльское облако проплыло и над ним.

Участники лагеря Мира побывали в корпусе, где живут гомельцы, пообщались с их руководителем. Из разговора узнали, что мальчики и девочки от двух до 14 лет не только отдыхают

здесь, но и летят. Шведов, англичан, американцев интересовало: хотят ли ребята вернуться домой или лучше остаться здесь? Кто из гомельцев поедет лететь за границу? Насколько велика доза облучения? Причем, это были не просто вопросы любопытствующих, нет. Сквозило огромное сочувствие и желание помочь. Хотя и равнодушие тоже было.

Все это время я наблюдала, привыкала к обстановке. Вскоре адаптировалась и когда обход лагеря закончился, пошла к молодому человеку. Кстати, обратила на него внимание с самого начала. Он с таким азартом катался на карусели, с таким неподдельным вниманием слушал рассказ о гомельских ребятах, что невольно захотелось с ним поговорить. Переводчик оказался поблизости. Задала несколько вопросов. Патрик Люредал приехал из Стокгольма. Пионерский лагерь напомнил о детстве, сказала он. Здесь такая красивая природа. А вообще-то на Урале он второй раз. Тогда приезд в СССР был тоже связан с личными убеждениями. Придерживается христианского вероучения и считает, что свобода позволит объединить

людей, никто не захочет убивать друг друга. В то же время политикой не интересуется. Раньше пытался вникнуть, но ничего не понял. Чисто человеческие ценности важнее политических стереотипов. И еще любит составлять программы на компьютере, читать книги и играть в дартс. Конечно то, что увидел в СССР, сначала шокировало. Не думал, что так плохо живут люди. Из разговора с Патриком стало ясно, что он всерьез озабочен проблемами, волнующими нас: и экологией, и пьянством, и плохим отношением людей к работе, и низким уровнем жизни. Конечно, если учесть, что швед П. Люредал — безработный — может позволить себе поездку в СССР (путевка стоит две тысячи крон, то есть около двух тысяч рублей), то многое проясняется. Хотя пособие он не получает, так как в службе социальной безопасности не обращался. Помогают родители, хотя по шведским меркам они не очень состоятельные люди.

Разговаривая с Патриком, личный раз убедился в непохожести наших образов жизни и в общности проблем, волнующих честных людей разных стран. Мы

просто другие, но многое нас объединяет с теми же шведами, американцами, новозеландцами.

После посещения пионерского лагеря наш путь лежал в с. Сосновское. Солнце продолжало нещадно палить, в автобусе становилось жарко. Однако разморить пассажиров оно не успело. Мы вышли из автобуса. Ребяташки с букетами цветов подходили к каждому гостю, ведь ни разу прежде им не приходилось встречаться с иностранцами. И поведение их было вполне оправданным. Они, видимо, готовились к приветствию, потому что не успели гости выйти из автобуса, как заиграл аккордеон, и полилась песня на мелодию столь популярной всюду ламбады... «Ветер нам принес песню из далеких жарких стран», — пели мальчишки и девочки. На улице было немало любопытных. Как заметил Йен Боннорс, житель маленького американского городка, что в штате Нью-Йорк, их жители вели бы себя подобным образом. Иностранцы для любой провинции — большая редкость.

После вкусного обеда гостей пригласили в школу. Но пошли туда только же-

НАШЕ НАСЛЕДИЕ

Историки говорят, что без прошлого нет будущего, что нужно знать прошлое, чтобы не повторять ошибок предков. А много ли мы знаем о своем прошлом? Нет — не страшно, это нам предстоит в своем институте. Что мы знаем о прошлом тех мест, где родились и живем? Когда появилось то или иное село или деревня, чем знамениты, и какие люди жили и работали на этой земле до нас?

Конечно, все эти сведения и материалы есть — лежат в тех же школьных краеведческих музеях. Но нередко даже неосторожные и непрочитанные. А ведь раньше каждый человек знал и хранил историю своего рода, неразрывно связанную с историей всего общества.

Сегодня мы хотим предложить вам, читатели, материалы из краеведческого музея с. Травянского.

29 июля в селе Травянском будет проводиться традиционный районный фольклорный фестиваль. Приглашая всех на этот праздник народного творчества, хочется рассказать о нашем селе, которому уже 300 лет.

История появления села уходит в далекое прошлое. В мае 1688 года трое выходцев с Каменского завода поселились около большого озера, буйно поросшего высоким камышом и травой. Обширные поля, плодородные земли, богатые пастбища, красота приозерных мест привлекли первых переселенцев Степановых, а вскоре их примеру последовали многие рабочие заводов, крестьяне окрестных деревень.

Назвали небольшое село — Травяны, по названию озера, и лишь гораздо позднее стало оно Травянским.

Травяны росли быстро и скоро стали центром Травянского уезда Пермской области. Волость включала Монастырку, Волково, Большую Грязнуху (раньше — Карпушино), управляли ею старшина и писарь. А на селе главным был староста, избираемый крестьянами на сходке, были и сотские, которые следили за порядком.

Большинство жителей занималось земледелием, но жили и мастера, работающие на заводе, в городе и не имеющие своей земли. В плохие, неурожайные годы, чтобы семья не голодала, мужчины уходили на заработки на Нижне-Тагильские и Асбестовские прииски.

В селе с 1891 года открыто трехклассное училище, но учились в нем, в основном, дети середняков и кулаков. Беднякам было не до учения,

следствии арестован, и дальнейшая его судьба неизвестна).

Наступил 1917 год. Весть о февральской революции пришла с опозданием на три недели. Новость взбудоражила все село. К осени стали возвращаться фронтовики с первой мировой. Они сразу же включились в деятельность по переустройству жизни. Октябрьскую революцию встретили вос-

ского волисполкома, они многое сделали для становления новой власти. В 1920 году оба трактора погибли от рук кулаков. Была и комсомольская ячейка. Ее вожаком стал Кузьма Мальцев, сын Е. Т. Мальцева, первый тракторист села. В 1930 в ночь на 15 марта он был злодейски убит на том месте, где сейчас построена Травянская средняя школа.

Первая коммуна «имени

Путь длиною в 300 лет

Не было медицинского обслуживания: в особенно тяжелых случаях обращались за помощью в Каменск, в остальных — обходились народными средствами.

В селе был магазин, два кустарных предприятия, три мастерских по выделке овчин и одна кожевенная.

Жизнь сельчан не назывешь легкой. Наверное поэтому и повеселиться они умели. Во время праздников все собиралось на гулянье на деревенской площади, и вечером долго за селом слышались песни и смех девчат и парней. Любимым праздником была масленица — проводы зимы и встреча весны. Мужчины соревновались в ловкости и силе, девушки и ребята устраивали игры. В домах пекли блины, варили пельмени.

Еще в 1750 году в селе построили деревянную церковь, она была освящена и начала работать, впоследствии сгорела, и в 1839 году — построили новую, которая стоит и поныне. Называлась она «Воздвижение во Храм Богородицы и святого Прокопия Устюжского чудотворца». (Поэтому в Травянке считается престольным праздником «Прокопьев день».)

В 1905-1906 годах в Травянском был один из лучших уездов по Камышовому хозяйству, который организовал учитель А. И. Федоров. (Впо-

торженно.

На преобразование, происходящие в селе, кулаки ответили митингами: арестованы все активисты, председатель Совета, многих коммунистов жестоко избили. Отряд, присланный из города, с трудом подавил выступления.

В декабре 1917 года установилась Советская власть. Но не успели окрепнуть Советы, как началась Гражданская война. Многие сельчане ушли в Красную Армию. Дважды через село проходил Колчак. А в 1919 году жители радостно встретили отряды Красной Армии.

После освобождения Урала от Колчака, жизнь потихоньку переходила на мирные рельсы. В Каменском районе начала работу геологоразведочная экспедиция. В результате исследований были обнаружены небольшие залежи железной руды, каменного угля, огнеупорных и строительных глин, торфа, известняк, строительный камень, платина, бокситы. На окраине Травянского вырос кирпичный цех.

Хоть и установилась Советская власть, но долго еще сопротивлялись ее враги. В 1919 году Ефим Сергеевич Волков создал в селе первую партийную ячейку из 16 человек. Вместе с Петром Павловичем Климовым, ставшим председателем Травян-

цева. «Удостоверение тракториста» Анны Петровны Шкурихиной сейчас хранится в школьном музее. В 44-м подросток Федор Дубровин был награжден Почетной грамотой как лучший пахарь колхоза «1 Мая» (Б. Грязнуха). Вообще, за годы войны 35 женщин и 3 подростка были награждены медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Кончилась война, многих не дождалась с фронта. Но жизнь продолжалась. Стране нужен был хлеб, продовольствие. И люди работали. И как работали! В 1948 году звеньевой колхоза «1 Мая» Федор Макарович Глухов добился небывалого — по тем временам урожая — 30,9 центнера с гектара зерновых. Указом Президиума Верховного Совета от 24 апреля 1949 года ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Первое в Каменском районе.

В селе Травянском за трудовые успехи награждены орденами и медалями 17 человек. Бригадир Павел Степанович Пупышев награжден орденом Ленина. Звеньевой-картофелевод Александр Андреевич Зуев — орденом Трудовой Славы.

В 1958 году все колхозы преобразовали в совхоз Каменский. А в 1963 появился совхоз Травянский, первым директором его был Евгений Владимирович Мартюшев.

Все течет, все изменяется. Меняется и облик нашего села. В 1965 году построена котельная и первый двухэтажный дом, а сколько их выросло в последующие годы. В 75-м — проложена асфальтированная дорога до города. В 1980 открыта средняя школа. Недавно распахнул свои двери Дом культуры.

И так же живут и работают в Травянском люди. Думая о будущем, не забывая о прошлом. Селу с 300-летней историей есть о чем вспоминать.

Е. ШУМАКОВА,
руководитель школьного краеведческого музея.

НАША РЕКЛАМА

По Уралу и Чусовой

В разгаре жаркое солнечное лето. Хорошо, если кто отдыхает в пионерском лагере или на даче. А вот тем, кто проводит каникулы в пыльном и душном городе, кому скучно и хочется романтики, Всесоюзное экспедиционное объединение «Рубежи» предлагает увлекательные туристические путешествия.

Туристические путевки по спортивным маршрутам I-II категории сложности, протяженностью 130-150 км, по нормативам III спортивного разряда. Состав группы — 14 учащихся, руководитель — взрослый.

Пешие маршруты по Среднему Уралу, район маршрута определяет заказчик. Стоимость путевки на одного человека — 67 рублей. Сроки: с 1 по 10 августа и с 12 по 21 августа.

Водный маршрут по реке Чусовой на байдарках. Стоимость путевки на одного человека — 82 рубля. Сроки: с 31 июля по 9 августа и с 11 по 20 августа.

По реке Урал на байдарках от г. Оренбурга до пос. Илек. Стоимость путевки на одного человека — 140 рублей. В стоимость путевки входит проезд по железной дороге к месту похода и обратно. С 7 по 21 августа.

Отменная рыбалка предлагается на маршрутах с 20 августа по 16 сентября и со 2 по 3 сентября.

Облата производится по безналичному расчету. Счет № 608306 в В. Исетском ПСБ г. Свердловска, МФО 25349. Справки по телефону 37-76-00.

Дополнительную информацию вы можете получить в обкоме ВЛКСМ в отделе учащейся молодежи. Телефон 51-71-21, к Скуратовой Елене.

лающие, потому что ребятам хотелось походить по селу, поговорить с жителями, побывать в домах. Их интересовали мелочи. В школе мы посетили музей и компьютерный класс. Кое-кто успел и программу составить. Фредрик Нильссон и Сюзанна Дегаардт из Швеции спрашивали о системе образования в сельской школе. Сколько стоит оборудование компьютерного класса, откуда брали деньги. Были удивлены, что совхоз оплачивает путевки для поездки школьников по стране, что осенью ученики работают на совхозных полях за плату, что после окончания сельхозкласса можно стать сразу студентом. Мы узнали, что в Швеции больший выбор учебников, чем есть школьники, которые к концу обучения не умеют читать и писать. В общем, каждый из нас делал для себя маленькие открытия.

Время поджимало. Нужно было идти в Дом культуры, где, как нам сказали, ждало чаепитие. Действительно, стол ломился от домашней стряпни, варенья. Но что интересно. Нас встречали не сосновцы, а бабушки из фольклорного коллектива с Сипавского. Три часа томилась певунья в ожидании гостей! Очень хотели понравиться. Пели и плясали, водили хороводы, угощали. Делали все от души, как умели. Беда только в том, что ребята из лагеря Мира не

ведали о готовящемся концерте. Настрой у них был совершенно иной. Оживились, когда началась игра «Любит ли сосед соседку?». Если учесть, что сначала объяснение шло без перевода, то многое казалось действительно очень смешным. Благодаря азарту Кирка из США и Анны из Швеции с правилами игры все же справились, и все остались довольны.

Чаепитие заканчивалось. В это время подошли те, кто успел «исследовать» село. Чашка чая в жаркую погоду была как раз кстати.

До отхода автобуса оставалось сорок минут, и те, кто не успел познакомиться с сосновцами поближе, решили наверстать упущенное. Шведы, англичане, американцы, новозеландцы, финны вместе с нашими парнями и девушками заходили в дома наугад. Как сказал после Фредрик Нильссон: «Нас интересовал уклад жизни, зарплата, стоимость жилья, обстановка в квартирах. Мне было несколько неловко, потому что наши вопросы не совсем деликатные, ведь вторгаешься в чужую жизнь. Но понимаете, именно такие мелочи позволяют увидеть, чем похожи люди разных стран, чем отличаются. Когда видишь изнутри, многое начинаешь понимать лучше, чем если бы просто прочитал об этом в книге. Нам понравилось радушие хозяев, хотя некоторые и растерялись. Когда приедем в родной

Хельсингборг, будет о чем рассказать. Нас, четверых гимназистов, послал в СССР муниципальный (городской) совет с условием: вернетесь, выступите с лекциями перед учащимися всех городских школ, перед молодежью о том, что видели, узнали о Советском Союзе. Поэтому и стремимся получить как можно больше информации о вашем народе».

Молодые шведы не только смотрели и слушали, разговаривали с жителями Сосновского, но и фотографировали. Через плечо у Фредрика висел мощный «Кэнон».

В начале четвертого «Икарус» плавно отъехал от Дома культуры. Поскольку жара не спадала, все мы мечтали искупаться. Увы, пришлось терпеть. Поблизости не было ни одного подходящего водоема. Около половины пятого приехали в Каменск-Уральский. Я попрощалась с ребятами. Их путь лежал в «Буревестник».

Что дал проведенный с участниками лагеря Мира день? Одним словом не скажешь. Я лишней раз убедилась, что общение обогащает людей. Никакой нарочитости в поведении, искренний интерес к тому, что окружало, внимание друг к другу, свободное изложение мыслей — именно это понравилось мне в собеседниках. Даже языковой барьер благодаря переводчице практически не ощущался.

Е. ШЕРЕМЕТ.

ОНИ И МЫ

Поднятый занавес

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Вашингтоне есть мемориальная плита, на которую занесены имена 50 тысяч погибших во Вьетнаме американских солдат, но туда не занесены более 100 тысяч, умерших после войны, покончивших с собой. И мы хотим, чтобы вы не повторяли наших ошибок, и объединение можно «выжить! В мирной жизни вы должны быть братьями как и на войне!» Как бы отвечая на мысленный вопрос о характере войны и во Вьетнаме, и в Афганистане, Тони заявил: «Для солдата нет идеологии, для него есть честь служить своей стране!»

Джон Стир рассказал о своей послевоенной тяжелой судьбе. Пять лет потребовалось ему, чтобы вернуться к нормальной жизни. Перенесший три тяжелых ранения, проведенный два года в госпитале, он не мог перенести главную рану: «Война преследовала мысленно, не давая покоя, ни ночью, ни днем. Я стал пить, был зол на весь мир, пристрастился к наркотикам, которые нам выдавали в госпитале как успокаивающее... По ночам я не мог спать, так как мне снились кошмары. У меня была двухлетняя дочь. Жена, не вынесшая таких мук, отказалась от меня... Я искал везде мира, но не мог найти. И тогда я вспомнил о Боге и обратился к нему, но это мне не очень помогло, так как я не знал Бога. Тогда стал читать «Новый Завет», Библию и просить Бога отпустить мне мои грехи. И Христос простил меня, и дал силы изменить жизнь, он дал мне братьев и сестер, которые помогли мне. Эти братья и сестры — ветераны Вьетнамской войны...

Мы нужны друг другу не только во время войны, но и во время мира».

Затем Андрей Гуров вкрат-

це рассказал, в какие периоды и как относились к «афганцам» у нас в стране. Потом все вместе попытались разобраться в вопросе «Что делать дальше?» Доктор Дэфазно рассказал нам о посещении ими госпиталей и центров, где лечатся наши ветераны. Ни лестных, ни критических слов сказано не было, но было предложено обращаться к ним, не стесняясь, в случае возникновения каких-то серьезных проблем.

Отвечая на один из вопросов, Тони Даймонд просил и заклинал нас не забывать семьи погибших «афганцев», так как все мы для них — невернувшиеся сыновья и братья. «Помнить о них — наша человеческая обязанность. И не надо бояться, что мы вновь причиним им душевную боль. Все это не так... Вас ждут всегда как родных, это надо хорошенько помнить».

Для начала гостями было предложено построить памятник «... и не где-нибудь на отшибе, а в центре города». В Соединенных Штатах подобный памятник по требованию общественности и коалиции установлен вблизи статуи «Свободы».

Довольно грустно стало от того, что американцев торопило время — спешили побывать в нашем госпитале и вернуться на пресс-конференцию в Свердловск. А вывод встречи был однозначен и ясен — «Наша общая обязанность объединяться и стремиться сделать все возможное, чтобы наши правительства никогда не развязали войны».

Постскриптум. Дополнительную информацию о визите делегации Национальной коалиции ветеранов Вьетнама можно найти в газетах: «На смену» от 21 июля «Из России — с любовью», от 20 июля «По ком звонит колокол»; «Каменский рабочий» от 21 июля «Война и мир».

С. ХОМЕНКО.

В ИЮНЕ прошлого года после долгого перерыва в селе Маминском состоялся районный культурно-спортивный праздник, посвященный Дню Советской молодежи. Вновь как в старые, добрые «застойные» времена на стадион приехали представители совхозов, спортивные команды, лучшие комсомолцы, чтобы провести свой выходной день вместе: посоревноваться, потанцевать, послушать песни. В организации праздника активно участвовали председатель райисполкома С. М. Чемезов, руководители районного спорткомитета и физкультурно-спортивного общества С. И. Ренев и Н. А. Красиков, работники райпотребсоюза и районного отдела культуры.

Для тех, кто приехал, праздник, в общем, состоялся, многие вернулись домой с ценными подарками и призами. А вот у организаторов, и в первую очередь, у комсомольского актива, полного удовлетворения не было, и по очень простой причине: из-за сравнительно небольшого количества (100-120 человек) участников. Фактически на стадионе все время находились лишь гости, а местные жители, придя рано утром и «затарившись» в буфетах, разошлись по домам.

Чтобы праздник стал массовым, чтобы представители хозяйств были примерно в равных условиях, в этом году решили провести День молодежи в поселке Мартюш, самом крупном по числу жителей и наиболее «центральной» в смысле территориального расположения. Оргкомитет (в него вошли работники РК ВЛКСМ, райпотребсоюза, спорткомитета



и ВДФСО) разработал спортивную и культурную программу, заготовил призы, ценные подарки лучшим молодым рабочим, организовал торговлю газированной водой, мороженым, пивом, выпечкой. Евгений Васильевич Пьянков подготовил стадион.

И вот утро 24 июня. Из двух тракторных тележек соорудили рок-сцену с навесом из пленки. Около прилавка с мороженым столпились женщины и дети, у машины с пивом — сильная половина Мартюша. Так начался нынешний праздник молодежи.

На поле вышли выяснять свои футбольные отношения старые соперники — команды ПМК-1 и Пироговского совхоза. В это же время начала свое выступление районная агиткультбригада. А сразу за ними на сцену вышли рок-группы. В течение четырех часов работали группы из Каменского района «День ангела» (п. Мартюш) и «Трибуна-Л» (с. Колчедан), «Смысловые галлюцинации» из Свердловска,

Дети светлого будущего

Слова Сергея Недзельского. Музыка группы «ММОП».

Опять вы сидите в холодном подъезде,
Опять вы смолите одну за другой,
У вас есть гитара и свой кодекс чести,
Вас только голод загонит домой.
Вы верите в бога, который на сцене,
Но он, к сожалению, от вас далеко,
Ваш бог вам поможет добраться до цели,
Остановить будет вас нелегко.

Припев:
Вы не искали покоя, как сытые свиньи,
Вы жаждали крови, как голодные волки,
Ваши души с рождения были стерильны,
Но их очернили грязные толки.

Вас гонит на волю предчувствие света,
Но там против вас дожди да менты,
Вы видите сердцем кровавость рассвета,
Вы даже с небом сегодня на «ты».
У ваших отцов не слова, а слякоть,
И в слякоти этой вся наша страна,
Но если нет дела, то нечего вякать,
Держите штурвал — наступает волна.

Припев.



Без поправки на «всемирный потоп»

«ММОП» из Каменска-Уральского.

Зрителям был представлен широкий спектр направлений современного рока — от панка до харда. Судя по реакции, больше всего понравилась мартюшевская группа «День ангела» с их тяжелым и мелодичным роком, с их солистом Олегом Осинцевым.

Мы лишней раз смогли убедиться в том, как важно не столько бездумно следовать моде, сколько уметь виртуозно владеть инструментами и голосом. Оказывается, совсем не обязательно вклю-

чить в свои тексты российский мат (а у панков было и это), свои мысли и чувства можно выразить вполне литературно. Каменцы в этом смысле выгодно отличались от свердловских гостей.

С 10 утра до 4 часов дня продолжался праздник. И все это время, вопреки прогнозам, с небольшими перерывами шел дождь. Видно разгневался господь на нашу молодежь, решил помешать. И помешал-таки. Того, на что мы надеялись, — массовости — не полу-

чилось. Не приехали спортсмены ни из «России», ни из Колчедана, ни из Сосновского, да и местных зрителей после закрытия буфетов осталось где-то 60 человек. Но эти «водонепроницаемые» долго не хотели отпустить музыкантов. Значит, им понравился такой выходной.

Что ж, видно, придется в следующий раз, планируя праздник, внести поправку на всемирный потоп или великое оледенение.

С. ИВАНОВ.

На снимках: (визу) панк-группы «Смысловые галлюцинации» (г. Свердловск); «ММОП» («Министерство мест общего пользования») (г. Каменск-Уральский).



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Первые специалисты — до революции

История нашего учебного заведения уходит своими корнями в дореволюционное время, когда оно называлось сельскохозяйственной школой. В 1910 году школа была преобразована в сельскохозяйственное училище. Оно выдержало все испытания времени — октябрьскую бурю, огненные годы Гражданской войны, жестокую борьбу за хлеб и землю.

В 1962 году был ликвидирован Зайковский район, и в освободившиеся в поселке Зайково здание перевели

сельхозтехникум. Производственной базой стал колхоз «Заветы Ленина», который просуществовал до 1973 года, потом был создан совхоз-техникум.

За 95 лет Ирбитский совхоз-техникум подготовил 11 тысяч специалистов сельского хозяйства, в том числе на заочном отделении 2273 человека.

Заочное отделение стало работать с 1959 года, сейчас общий контингент учащихся — 670 человек. Ныне сделан 27-й выпуск. Наш тех-

никум является кузницей кадров для Свердловской области, ежегодно выпускается в среднем по 180 человек. В этом году 13 учащихся получили дипломы с отличием, в том числе на заочном отделении 11 человек.

Многими нашими выпускниками мы по праву гордимся, например, Николаем Афанасьевичем Пановым, Героем Советского Союза, Героем Социалистического Труда Всеволодом Григорьевичем Стадухиным, выпускником 1963 года, делегатом XXV съезда КПСС Валентиной Ивановной Бобровой, закончившей техникум в 1976 году, и многими другими.

Заочное образование не теряет своей актуальности и будет развиваться. Оно по-прежнему остается одним из важных источников обеспе-

чения высококвалифицированными специалистами и рабочими.

Заочное отделение Ирбитского совхоза-техникума готовит зоотехников. Прием только на базе 10 классов. Поступающие сдают экзамены по химии и сочинению. Принятые на обучение обеспечиваются всей учебно-методической литературой, а во время лабораторно-экзаменационной сессии, проводимой один раз в год, — общежитием. Документы принимаются до 25 декабря 1990 года. Для сдачи сессии предоставляется оплачиваемый отпуск; стоимость проезда в учебное заведение оплачивается в размере 50 процентов.

В связи с переходом предприятий на хозрасчет, необходимость в специалистах профессионалах возросла.

Нужно убедить не только отдельных работников в обязательности учебы, но и целые коллективы, направляющие их. Так как современное производство предъявляет высокие требования к специалистам: их знаниям, качеству профессиональной подготовки и общей культуре.

Приглашаем учиться в Ирбитский совхоз-техникум. Консультации и вступительные экзамены 16, 17, 18 числа каждого месяца. Лица, окончившие школу на «4» и «5», принимаются без экзаменов.

Наш адрес: 623812, Ирбитский район, п. Зайково, Ирбитский совхоз-техникум, ж.д. станция Худяково.

М. БОЯРКИНА, заведующая заочным отделением.

«Дорогостоящие» игры на свежем воздухе

Закончилось I полугодие 1990 года. На территории района произошло 23 дорожно-транспортных происшествия, в которых 3 человека погибли и 27 травмированы. По сравнению с прошлым годом их число снизилось по всем показателям, включая и детский травматизм. И все же... десятки травмированных людей, есть и погибшие. Обстановка на дорогах остается очень

сложной. Ко всему прочему добавился большой наплыв горожан, стал поступать на уборку урожая инородный транспорт, поэтому обстановка станет еще более напряженной.

Очень тревожит то, что по-прежнему не так активно работают автодружины. Во многих организациях не налажен повседневной контроль за работой транспорта на линии. Не ведется про-

филактическая работа в коллективах, где есть владельцы индивидуального автотранспорта.

Хочется надеяться, что к такой важной проблеме, как безопасность дорожного движения, наконец-то повернутся лицом руководители предприятий и совхозов района и возьмут под контроль всех общественных формирований, призванных влиять на дисциплину

и следить за соблюдением дорожных законов.

Хочется верить, что родители не будут оставлять детей на улице без присмотра и преждевременно обучать их езде на автомобиле, мотоцикле и тракторах. Не будут покупать им дорогостоящие, в прямом и переносном смысле, игрушки — мопеды, мотоциклы, «игра» с которыми без опыта и знаний правил дорожного движения заканчивается для ки ребятшек. И задача родителей не забывать об этом.

В. СЕВЕРЮХИН, госавтоинспектор Каменского РОВД, капитан милиции.

мы из-за незнания «дорожной азбуки».

Необходимо помнить о том, что в летний период многие села и деревни по наплыву автотранспорта мало чем отличаются от города. Это в первую очередь д. Богатенково, с. Рыбниковское, Покровское, Колчедан, Манюмино, Сосновское, Барабаново, Сипаво, Травяное, Позариха, где гибли и получали увечья многие десятилетиями. И задача родителей не забывать об этом.

В. СЕВЕРЮХИН, госавтоинспектор Каменского РОВД, капитан милиции.

Дела домашние

КРАПИВА ДВУДОМНАЯ

Она растет везде и всюду, редко кто не видел этого растения или не пробовал ее чувствительные «укусы». Стебли и листья ее усажены жесткими волосками. Волоски легко отламываются и клеточный сок, содержащий муравьиную кислоту, вспрыскивается в кожу, вызывая жгучую боль и воспаление.

В крапиве много витаминов: витамина С в листьях крапивы больше, чем в плодах черной смородины, а витамина А — больше, чем в моркови и плодах облепихи. В крапиве имеются биогенные стимуляторы — они влияют на рост и развитие организма, а комплекс микроэлементов — железа, никеля, меди — способствует образованию эритроцитов и повышению уровня гемоглобина. Наиболее выражено кровоостанавливающее и противовоспалительное действие крапивы. В народе бытует мнение, что ежедневное употребление крапивы в пищу предохраняет от заразных заболеваний. В Японии сок этого растения используют как дезинфицирующее средство, подобно настойке йода. Охотники и рыбаки хранят рыбу и дичь в листьях крапивы по нескольку дней, и ничего не портится.

Крапива входит в состав кровоостанавливающего, желудочного,

поливитаминного, мочегонного, противодиабетического, противоанемического и других сборов. Пожилым людям нужно с осторожностью принимать крапиву, так как она обладает тонизирующим, сосудосуживающим действием, может способствовать повышению тромбообразования.

В народе блюда из крапивы готовят в основном для детей и женщин, для мужчин она считается ненужной. Действительно, в ней обнаружены фитостероиды — вещества, аналогичные женским половым гормонам.

Крапиву используют при лечении бронхов, пневмонии, бронхиальной астмы, туберкулеза, коклюша, добавляют в сборы при пониженном аппетите, поносах, запорах, гастритах, энтероколитах. Рекомендуется использовать ее при заболеваниях печени и желчевыводящих путей, в качестве мочегонного и противовоспалительного средства при нефритах, пиелонефритах, циститах. Как мочегонное и общеукрепляющее средство крапиву применяют при сердечно-сосудистой недостаточности 1-2 степени, в гинекологии для повышения тонуса матки, при фиброме матки, послеродовых и послеабортных кровотечениях.

В народной медицине используют крапиву при подагре, ревматизме, диатезах, экземе, при

сахарном диабете, геморрое, а также при ожирении. Сок молодой крапивы применяют при желче- и почечнокаменных болезнях, хорошим средством при «застарелых» камнях считается корень крапивы. Можно применять и семена.

При радикулите и суставном ревматизме «нажаливают» больные места крапивой 3-5 раз (через день). При выпадении волос моют голову настоем или отваром крапивы. Настой готовят так: 3 ст. ложки травы настаиваются с 2 стаканами кипятка и выливаются в один день за 5-6 приемов. Настой для наружного применения готовят в два раза более концентрированным. Свежий сок крапивы готовится путем пропускания листьев и молодых побегов через мясорубку или соковыжималку. Этот сок хорош в смеси с березовым (1:5) и морковным (1:2), соком моркови и свеклы (1:3:1). Порошком из сухих листьев крапивы посыпают мокнущие и гноящиеся раны.

Можно приготовить крапиву, отваренную в молоке. На 40-50 г. крапивы берут 1,5-2 стакана молока. Это блюдо как самостоятельное используют долгожители Востока. Можно попробовать сделать комбинированный салат. Нужно взять 30 г. листьев крапивы, 20 г. листьев первоцвета, 20 г. листьев молодого одуванчика, 10 г. лука, 30 г. моркови, 20 г. хрена. Лук и морковь измельчают на терке, добавляют сметану, смешивают с травами.

Телевидение ПОНЕДЕЛЬНИК

- 30 ИЮЛЯ
6.00 «120 минут».
8.05 «В мире животных».
9.05 Концерт.
9.45 Мультфильм, фильм «Большой забег».
11.30 Концерт.
12.00 «Время».
15.00 «Научный вестник».
15.40 «Минуты поэзии».
15.50 Детский час (с уроком немецкого языка).
16.50 «Мы и экономика».
17.40 «Время».
18.10 «Танец героя». Спектакль.
20.30 «Время».
21.00 Игры доброй воли. Велоспорт. Спортивная гимнастика. Передача из Сызла.
23.00 «Сон». Короткометражный художественный фильм.
23.25 «Соло для аккордеона с компьютером».
23.35 ТСН.
00.00 Игры доброй воли. Баскетбол. Мужчины. Финал.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Игры доброй воли.
11.15 «Кресло». Балет.
11.45 «По щучьему велению». Спектакль.
12.50 Короткометражные художественные фильмы.
14.00 Игры доброй воли.
18.55 «Вечерний телевизор».
19.00 «Не забудьте включить телевизор».
19.25 Реклама.
19.30 Игры доброй воли. Водное поло. Финал.
20.30 Спокойной ночи, малыши».
20.45 «7 канал».
21.15 «Кержацкий угол». Документальный фильм.

- 21.35 «Место встречи изменить нельзя». Многосерийный художественный фильм. 1 серия.
22.45 «Коллаж».
23.00 «Время».
23.40 Гастроли Омского музыкального театра.

- ВТОРНИК
31 ИЮЛЯ
6.00 «120 минут».
8.05 «Танец героя». Спектакль.
10.20 Детский час (с уроком немецкого языка).
11.20 «Это было... было...»
11.50 «Коллаж».
12.00 «Время».
15.00 «Дом». Документальный фильм.
15.20 Фильм-детям. «Не покидай». 1 серия.
16.30 «Здравствуй, музыка».
17.15 «Действующие лица». Говорят делегаты XXVIII съезда КПСС.
18.00 «Время».
18.30 Документальный фильм.
18.40 Приложение к литературно-художественной программе «Слово». Встреча в концертной студии Останкино с Д. А. Волкогоновым.
20.20 «Актуальное интервью».
20.30 «Время».
21.00 Игры доброй воли.
23.00 Эстрадный вернисаж.
23.55 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Имена на карте». Научно-популярный фильм.
8.40 Фильм-детям. «Война ежей». 1 серия.
9.50 Концерт.
10.25 Ритмическая гимнастика.
10.55 «Дни хирурга Мишина». 1 серия.
12.05 Солнечный клоун.
12.40 Кинофестиваль. Приз зрительских симпатий.
13.10 Игры доброй воли.



«КНИГА РЕКОРДОВ ГИННЕССА», «МН»;

В настоящее время больше всех в мире детей имеет Леонтина Альбина (род. 1925) из Сан-Антонио, Чили, родившая в 1981 году 55-го ребенка. У нее родилось 5 троен (все мальчики).

Плохую свадьбу надо переиграть По количеству курьезов свадьба американцев Билла и Сьюзан Бейкер по праву может быть занесена в книгу рекордов Гиннеса.

Священник, который венчал молодых, попал в аварию и еле держался на ногах во время венчания. Свидетели жениха не явились, а свидетельница невесты непрерывно чихала — аллергия на цветы. Свадебный торт развалился и упал на ноги молодоженам. Фотограф засветил пленку. Свадьбу решено переиграть.

Десять миллионов долларов получит американец, который будет застрахован на случай похищения его пришельцами с НЛО.

Самый волосатый мужчина США определен на конкурсе «Волосатый мужчина».

Победителем стал Родни Уайт, все тело которого покрыто плотным волосатым покровом.

Удивительный бычок появился в одном из сибирских сел. На его боку абсолютно точно воспроизведена географическая карта мира.

В одном из детских домов на Кавказе живет девочка с тремя глазами. Третий глаз находится во лбу и видит.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

- 18.15 «Вечерний теле-тайп».
18.20 «Я не могу жить, не работая». Передача, посвященная П. И. Чайковскому.
19.00 «Три дня из жизни народного депутата». Телеочерк.
19.45 Игры доброй воли.
20.30 «Спокойной ночи, малыши».
20.45 «7 канал».
21.20 Реклама.
21.30 «Место встречи изменить нельзя». 2 серия.
22.45 Выступает ансамбль «Пламя».
23.00 «Время».
23.40 Игры доброй воли. Уважаемые подписчики! В связи с тем, что программа телепередач не поступила в город вовремя, ее окончание будет опубликовано во вторник.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 2837. Тираж 8071.